

于莉:为迷途少年点亮心灯

在少年审判岗位工作十几年来,她将自己对法律信仰的坚守和对审判事业的热爱融入工作中,不仅通过审判教育挽救了一大批失足青少年,而且积极投身于普法工作,被广大青少年亲切地称为“法官姐姐”。她就是市中级人民法院少年审判庭副庭长、二级法官于莉。

以法律为信仰 审慎细致办铁案

“未成年被告人多来自困难家庭,内心自卑又敏感,一点点的不公正就会加深他们对法律的不信任,审案必须慎之又慎。”于莉说,案件1%的误差对被告人就是100%的不公正。十多年的少审工作让她养成了较真儿的职业习惯,坚持拿“放大镜”看证据,用“卡尺”来量刑,精确到分毫不差才肯罢休。

2017年,四川籍小可(化名)涉嫌两起盗窃案和一起抢劫案。由于他的生辰记载的是农历,而不是公历,直接牵扯到一起他参与的盗窃案。如果当时小可年龄不满18周岁,就意味着可能会被从轻或减轻处罚。为了查清这一事实,于莉和另一名法官千里迢迢到四川派出所查询。户籍民警却说,上世纪九十年代户籍管理还没有联网,需要到村里了解情况。两位法官顾不上吃午饭,又坐车一路颠簸来到了小可出生的村庄。村支书一听来意,不耐烦地说:“这个小孩爹死娘嫁,爷爷奶奶根本管不了,你们费这个劲干吗?”于莉较真儿的脾气立马上来了:“法院判刑必须要查明事实,绝对容不得半点马虎,多一天不能判,少一天也不行!”看到于莉坚决的态度,村支书答应翻看原始记录并陪同她们一起找小可的爷爷奶奶问明情况。再次开庭时,小可听说于莉亲自去他的家乡核查了他的年龄,并带回了爷爷奶奶的挂念,眼里充满了感激。

审判融情于法 温情感化青少年

18岁的小刚(化名),拿到大学录取通知书的第一时间,就来到菏泽中院,把这个好消息告诉他走向新生的“莉姐”。

两年前,正上高一的小刚学习成绩很好,但是由于讲义气,帮同学出头,一时冲动参与聚众斗殴酿成大错,主审法官正是于莉。为了让小刚重新树立对生活的信心,于莉首先从家庭入手,让小刚换位思考理解父母的良苦用心,然后结合刚判的实际案例谈社会的危害性,结合法律谈后果的严重性,最终小刚流下了悔恨的泪水。但被判缓刑后的小刚十分自卑,躲在家里不愿出门。为了让小刚再入校门,于莉帮助他联系到100多里外的一所学校,并前后十余次来到小刚家中,像邻家姐姐一样劝说小刚抬起头来,勇于面对未来。终于,小刚成功走出了心理阴影,踏上了求学路。

融入综合治理 回访帮教重宣传

“案子审完了,但是法官肩上的责任没完。”于莉说,她坚持每案回访帮教,并逐案建立帮教档案,了解未成年人在改造过程中遇到的问题和困难,以自己掌握的心理学知识化解他们思想上的困惑,努力让他们感受到来自社会的关爱与温暖。

于莉深知,把保护未成年人权益的工作向前延伸,就要把预防犯罪放在首位,最应该做的就是走进广大青少年中间宣传法律,增强青少年的法治意识。作为菏泽市预防青少年犯罪讲师团的成员,12年来,于莉深入到学校、社区开展法制宣讲达100余场,先后有几十万名学生接受了法治教育,有效地预防了青少年犯罪,收到了良好的社会效果。

“弯下腰是一座桥,站起身是一架梯。”多年来,于莉始终坚定信念,春风化雨,用她明晰的辨析理、温情的无私帮教、热忱的宣传教育让司法有了温度。记者 王燕

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

定陶区半堤镇:“志愿红”照亮文明创建路

本报讯(通讯员 石慧丽 记者 刘卫国)定陶区半堤镇把志愿服务体系和队伍建设,作为推进新时代文明实践中心建设的一个载体,携手5277名志愿者,走出“聚民心、暖人心”的新路径,也打通了文明城市创建的“最后一米”。

“创城”活动开展以来,半堤镇大街小巷、村居小区,随处可见志愿者身穿红马甲的身影:清除垃圾、摆放乱停车辆、清除小广告等文明创建的小活细活,都有志愿者参与。

据了解,半堤镇实名登记志愿者5277人,携手机场志愿服务队共同参与社会治理,服务居民,在“共建共治共享”中,一起打造美丽家园。

这支志愿大军是如何打造的?从2018年“创城”开始,半堤镇广泛发动各方力量,向镇机关、部门、村居各类群体吹响志愿集结号,组建爱心志愿团队30个,每个村居平均200名志愿者,打造志愿者服务体系。

半堤镇在27个村居建立新时代文明实践站,由专人负责志愿服务工作,

创城观察台



专项奖学金激励家乡学子

菏泽真爱集团创建人常保运(左一)致富不忘乡亲,近几年来设立专项奖学金,对考入菏泽一中的高新区马岭岗镇解南行政村优秀初中毕业生进行奖励。8月28日,常保运和爱人陈清又把一万元奖金送到毕业生解元集中学的学生常书宾家中。他说:“只要我有能力,就会一直做下去。”他做这种善事的目的是想传递爱心,激励学生奋发进取,为本村培养更多的优秀人才。

本报通讯员 摄

根据群众需求制定服务项目清单,再由志愿服务队“接单”,组织专业志愿者,开展宣讲、卫健、科普、普法、环卫、扶贫等志愿服务活动。

三年积淀,半堤镇志愿服务已成为响当当的服务品牌,形成了组织有力、协调有序的服务格局。广大志愿者自觉把步调与城镇发展同步,完善社会基层治理,成为文明创建的关键一员。

目前,半堤镇将创城作为1号民生工程,坚持高标创建、全民参与,深入推进建设志愿服务体系建设,实现“天天有志愿者身影、月月有主题活动”,把创城工作的触角延伸到基层“最后一米”,让“志愿红”照亮文明创建路。

▼8月28日,中国工程院院士、国医大师、北京中医药大学中医体质与治未病研究院院长王琦到菏泽市中医医院调研,王琦一行先后到该院治未病科、中医经典科、皮肤科了解艾灸、针灸、药浴等中医药技术的运用情况,并与患者亲切交谈,了解治疗效果。图为王琦(中)与中医经典科室的龙砂学派的传承人孙甲太交谈。

记者 马琳 通讯员 胡英彪 摄



THE PARK OF EMERALD
華地·翡翠公園
城央名校 公园大宅

新华控股集团 华地集团
菏房预售(2019)747号-01

直击品质 实景兑现

2020交房季 幸福来敲门

建筑
面积约 109-171 m² 宽境大宅 全城热销中

0530.6161777 菏泽市丹阳路与长沙路交口

本资料仅为要约邀请,不作为要约或承诺。本资料对项目或产品的介绍,旨在提供相关信息,不意味着本公司对此作出承诺,买卖双方的权利义务以双方签订的《商品房买卖合同》及附件等协议为准。

本报讯(记者 张啸)“G35济广高速公路新东收费站上口方向发生交通事故,一小型客车追尾危化品运输车辆,发生自燃,小型汽车两人受伤,一人被困。”8月27日9时许,市公安局高速交警支队三大队接报警后,立即出警赶赴现场,同时启动应急预案,向辖区各救援单位通报警情,并成立应急救援联合指挥部,协调配合出警处置。

当日,我市高速交警联合辖区联动协作部门,开展交通事故应急救援联合演练。到达现场后,高速交警迅速对事发路段进行临时交通管制,引导社会车辆合理绕行,避免发生次生事故;现场勘查组先期抵达事故现场,启用勘查无人机,对事故现场进行初步勘查评估后向指挥部报告现场情况。随后路政、养护、应急管理、消防、医疗、环保等相关部门到达现场,开展应急救援处置工作。10时许,事故现场救援、勘查工作结束,公路部门对现场路产损失进行评估,施工单位恢复施工作业区警戒围挡,高速交警、养护部门配合清理事故现场。

联合救援演练提升应急处突能力